

有妈真好

生命中最值得庆幸的是我有两个妈,一个是我母亲,一个是我婆婆。

我的母亲淳朴善良,任劳任怨。

我生完孩子后发高烧住进医院,母亲心疼得人都憔悴了。那时正值秋忙时节,地里的庄稼需要收割,豆荚被太阳晒得咧开了嘴,豆子落在了地里。可母亲顾不上这些,大老远的一天跑来医院看我、安慰我,让我无助的心得到些慰藉。

母亲时刻关心着我喜欢吃什么。有一阵子我突然喜欢上了吃藿香叶,母亲知道了,第二年我家院子里到处都栽种着藿香,满院香气。

母亲每次来我家,总是忙着帮我洗被子、缝被子,间歇给我讲讲老家街坊邻居生活上的变化。可一闲下来,她又唠叨着地里的庄稼该喷药了、该除草了,又急着要回去。

母亲没什么文化,拨电话号码

鹤立鸡群者

一群登山者在山底跃跃欲试,他们形色各异,有的身材魁梧,有的装备精良,唯独一人,鹤立鸡群,两者兼备,围观众人无不投去羡慕的眼神,纷纷猜测这位意气风发的年轻人就是今天的冠军。

比赛开始了,由于拥有内外兼备的优越条件,年轻人很快领先众人,没过多久就把对手远远甩在了后头,他,依然是鹤立鸡群者。回过头俯视着众多艰难向上的小蚂蚁,享受着四周众人的喝彩声,这位佼佼者不觉有点飘飘然,不知不觉间放慢了速度,似乎要等等落后的对手。终于有几人赶了上来,勉强和他并驾齐驱。看着上气不接下气的对手,年轻人投去不屑的一瞥,忍不住吹嘘自己当初是如何不费吹灰之力甩掉他们的。对手们一个个喘着粗气,没工夫理会他的嘲笑,却不忘积攒体力继续向上攀登。年轻人叫嚣道:“你们先走,你们先走,看我一会儿怎么打败你们!”言语间一股轻蔑。

不久又有一拨人赶了上来,年轻人还是不紧不慢,每和一个对手相遇,他都要一如既往地炫耀自己开赛之初的卓越战绩,最后再送上一番冷嘲热讽。再后来,一拨又一拨的落后者赶了上来,比赛已接近尾声,大半的登山者也已登上了山顶,独剩他还沉醉在以往的成绩里无法自拔。

比赛结束,当初的佼佼者如梦初醒:暂时的领先不是真的胜利,当他迷醉在过去的辉煌里时,别人早已超越自我,化身真正的鹤立鸡群者。

(张蜜 项城供电公司)

对她说都有很大困难,可我家里的电话她却背得滚瓜烂熟,一有什么事情,她也总能第一时间打过来询问。

婆婆也是个地地道道的农村妇女,可她懂得的道理一点也不比别人少。从儿子出生起,婆婆便从老家赶来帮我照看孩子。在我们朝夕相处的日子里,婆婆不但在生活上给我们无微不至的照顾,也时时给我们讲做人的道理。每次想起那感人的一幕幕,我心里就暖暖的。

“吃亏是福”,是婆婆时刻挂在嘴边的话。每次我和老公在她面前讲起朋友间的人情世故,婆婆总是微微一笑,对我们说做人是门学问,要“谦虚谨慎”,要“你敬我一尺,我敬你一丈”。

有时婆婆要回老家,临走前会把我们喜欢吃的手擀面条准备好,甚至连菠菜叶也择好、洗好。虽然是生活中的琐事,但足以证明她对我们的爱。

每次我给婆婆买衣服、鞋子,



她都会嘱咐我,挣钱不容易,她什么也不缺,别给她买这买那。过后她却总是把这些事一遍遍讲给她儿子听,还总夸她儿子娶了个好媳妇。老公听了心里也是美滋滋的。她老人家的行为也让我们夫妻间的感情日益加深。

空闲时刻,想起我的两个妈,总觉得因为有了她们,我的生活才更加美好。所以我觉得尽孝一刻也不能等,我要多尽孝心,让她们的晚年生活更加幸福。

(李玉霞 市经济开发区韩营小学)



我有个弟弟

上个月,我摆脱了“独生子女”这个称呼,我的弟弟出生了。

那是个大雪纷飞的夜晚,我站在医院产房门口等着弟弟的出生。弟弟会长什么样呢?可爱吗?这些问题困扰着我。等到妈妈发来弟弟的照片时,这些问题才一一解开。从照片上看,弟弟像个小老头儿,大眼睛看起来很精神。我心想:长得还不错嘛!等弟弟被抱出来时,我脱口说出了三个字:好小啊!家人都因弟弟的到来而欢喜。看着大家的笑容,我心想:有个弟弟,真好!

弟弟回家了,家里人把他看做宝贝,当然我也不例外,我盼他盼了好多天了。我每天一回到家就抱着他玩,他经常对着我笑。在他还未出生时,我经常猜想,他在这么冷的天出生,会是个冷酷的人,现在看来我的猜想是不对的。以前我很爱抱着妈妈,现在我更喜欢抱弟弟,他被我抱得都不肯躺在床上了。不过也很神奇,只要我抱他,他就不哭。

难道他认识我?也很正常,他还在妈妈肚里时我就常跟他说话。

现在我的生活中又多了一个人,我的课余生活也丰富了,闲着没事就抱抱他、逗逗他,他一笑全家人都开心。我还常常哄弟弟睡觉,抱着他唱歌,一会儿他就进入梦乡了。他这个只会吃喝拉撒睡的人,成了大家的开心果。

有次,我写自我介绍,写完后让妈妈看,妈妈就说:你怎么没把你弟弟写上?我愣了一下,才突然想起现在我们是一家四口了。

弟弟的出生使我们家发生了大变化——我荣升为姐姐,家中多了个使人发笑的宝贝,一家三口变成了一家四口。有个弟弟,真好!

弟弟,你的到来使我们家充满欢声笑语。祝你健康、愉快地成长。

(路舒雯 周口第十九初级中学)

家乡的雪

忙了一天,对屋外的雪没有过多在意。临近傍晚,有朋友打电话约我吃饭,冰天雪地的,本不想去,可今晚我值夜班,寻思吃了饭住医院就踏实了。于是乎,就用了“嘴上说不去,让请客者一听就是假话”的口吻,娴熟地谦逊了几句。好在朋友是思维敏捷之士,听出我弦外之音,坚定了信念,非让我参加不可,并说:“临窗而坐,饮酒赏雪,叙兄弟情,是雅士之举。”末了,嗔笑道:“你不去,饭局就散了。”这话说的,叫谁听了都会高兴得像吃了蜜蜂似的。

饭后返回医院,雪要比我出门时大了许多,在路旁灯光里更显妩媚了。洋洋兮,似柳絮婀娜;洒洒乎,若玉粒飘落。踱步瞧四周,天女散花,仙人散步,雪景放达,情系人间,我也亲身感受了“风雪夜归人”的诗境。突然,一辆电动车侧倒,人车分离,人磕在路牙上。我搀扶起她,一同到医院处理。夜去昼来又擦黑,自雪中出门,已经四十八小时没进家门了。家人打电话催我,遂丢下手头不急活儿,洗漱一番,穿我之敝屣,着吾之锦衫,系己之貂绒,拉窗帘望外,雪,仿佛比昨晚更大了些。

顺沙颍河南岸踏雪观景,心情愉悦。雪栖岸坡,斑驳秀美,河水吟唱,鸟声流淌。人们爱说踏雪赏梅,可在秣陵之地沙颍河两岸,倘无人指点,踏雪是真,赏梅是情,有可能会落个“踏雪寻梅两三日,酸背痛腰六七年”之喟叹。我正装酷,找风雅骚客之韵,脚下一跐,跌了一跤。雪景眷我,虽有疼痛,身无尘埃泥淖之污。

边走边看,雪花璀璨,颍水如縠,岁月沉醉,浅风低讴。虽无梅香,却有草芽惊见,更有水湄处几株垂柳绿意盎然,“便觉眼前生意满,东风吹水绿参差”。离我百米之前方,有位晚归人突然滑倒,我紧走数步,立其身旁。心想:比我还年轻,没有碰瓷的条件。凭职业敏感,观肢体动作,思量是癫痫小发作。约摸一分钟,就清醒过来,我搀扶他站起,聊着一同向前走去。

雪景是冬季的象征,跌跤是成长的路标。寒冬之际,每年皆飘雪;人生之路,谁人都跌跤。欣慰的是,雪融春就到,跌倒还能站起来。在犹如琴瑟笙箫的风雪中至家,坐于沙发,待等饭熟,一家人其乐融融,有一眼没一眼地看着电视,玩着微信,说说心情,写写感言,为他人分忧,享天伦之乐,是人生最幸福之事。

(王泉滔 沈丘县人民医院)

